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П
арастос страдалима у „Олуји“, хрватској вој-
но-полицијској акцији у којој је пре осамнаест
година више хиљада Срба убијено, прогнано и
нестало, одржан је у Цркви Светог Марка у
Београду, Храму Христа Спаситеља у Бањалу-

ци, храмовима и гробљима у Србији и Републици Српској.
Парастосу у Београду, који је служио владика Атана-

сије Ракита са свештенством, присуствовали су председ-
ник Скупштине Србије Небојша Стефановић, први пот-
председник Владе и министар одбране Александар Вучић,
начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша
Диковић, председник Коалиције удружења избеглица Мио-
драг Линта, припадници Министарства одбране и Војске

Ми немамо право да заборавимо страшан
злочин етничког чишћења, најтежи после
Другог светског рата на европском тлу.
Много убијених, много страдалих, 
нажалост без озбиљне одговорности за
оне који су те злочине починили или су за
те злочине одговорни, рекао је први 
потпредседник Владе и министар одбране
Александар Вучић после парастоса
жртвама „Олује“

Србије, чланови породица убијених и несталих и бројни
грађани. 

Према речима министра Вучића, ово је тужан дан
за целу Србију, не само за крајишке Србе.

– Народ не можете да делите и ми немамо право да
заборавимо страшан злочин етничког чишћења, рекао
бих, најтежи после Другог светског рата на европском
тлу. Много убијених, много страдалих, нажалост без
озбиљне одговорности за оне који су те злочине почи-
нили или су за те злочине одговорни – истакао је мини-
стар Вучић, додајући да је наша порука и поука из свега
што се нашем народу догодило то да је неопходно ство-
рити јаку и моћну Србију, и да је то једини начин да
помогнемо нашем народу ма где он живео. 

Ратни злочин никада не
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Вучић је такође нагласио да је упућен апел међународ-
ној заједници и уколико наша снага и економски углед у
свету буде већи, тај ће апел имати већу снагу да одговорни
за те тешке злочине буду кажњени, јер ратни злочин ника-
да не застарева.

– Што се тиче различитих осећања, ја сам о томе гово-
рио у Загребу, а говорићу на исти начин и овде у Београду.
Ми Срби имамо право да кажемо да је туга доминантно
осећање код нас, али смо имали и довољно снаге да пре-
зремо оне који су под нашим именом чинили злочине.
Надамо се да ће сви други људи овде на балканском про-
стору имати снаге да презру оне који су у њихово име чини-
ли најтеже злочине према и против српског народа – нагла-
сио је министар Вучић. 

Упитан шта се дешава са решавањима отворених
питања на релацији са Хрватском везаних за имовину Срба,
станарска права, пензије, Вучић је рекао да се све то поме-
рило са мртве тачке и да Србија испуњава свој део догово-
ра постигнутог приликом његове посете Загребу.

– Очекујемо од њих да се коначно крене са исплатом
пензија и реши питање станарских права, а радимо и на

повраћају земљишта које је отето – казао је Вучић и додао
да има много проблема на чијем решавању Србија и Хрват-
ска сада заједно раде и нагласио да ће положај Срба у
Хрватској, али и избеглих, у будућности бити бољи и да ће
они осетити већу бригу и снагу Србије. Вучић је рекао и да
упркос различитим ставовима, Србија и Хрватска покуша-
вају да на рационалној основи поставе своје односе и да
решавају проблеме.

Прот�рив
њ� Срб

Одлука о почетку акције „Олуја“ је на предлог тада-

шњег команданта сектора Југ, хрватског генерала Анте
Готовине, донета на Брионима, 31. јула 1995. На том
састанку, у Титовој вили, председник Хрватске Фрањо
Туђман јасно је дефинисао циљ операције, поручивши
да треба нанети „такве ударце Србима да практично
нестану с ових простора“.

А 4. августа, у четири сата ујутру, почела је „Олуја“.
Већ идућег дана, око 10 сати, у „окупирани Книн“ ушли
су припадници 4. и 7. гардијске бригаде. 

„Тачно у подне тадашњи председник Фрањо Туђ-
ман грађанима је објавио вест да је Книн ослобођен. На
книнској се тврђави поновно завијорила хрватска заста-
ва“, објавио је хрватски портал „Индекс“.

За злочине почињене у операцији „Олуја“ хрватски
генерали Анте Готовина и Младен Маркач прво су осу-
ђени, а затим ослобођени на суду у Хагу.

Н�пр�број
н� жртв�
Према речима председника Комисије за нестала

лица Владе Србије, Вељка Одаловића, на основу евиден-
ције која је усаглашена са хрватском страном, са про-
стора Хрватске се укупно око 2.400 лица води као неста-
ло, а од тога је око 1.400 особа српске националности,
403 наша држављанина, а остало су Срби, који су свој
нестанак пријавили код наше комисије, односно који су
протерани и прогнани. 

И осамнаест година после, ексхумације још трају, а
неке од гробница нису ни отворене, па отуда и различи-
ти подаци о броју погинулих, несталих и прогнаних, којих
је, према подацима Документационог центра „Веритас“,
најмање 250.000.

Директор „Веритаса“ Саво Штрбац изјавио је да је
агресија према Србима у западној Крајини извршена
упркос чињеници да су политички представници Срба
само дан раније потписали споразум о мирном решава-
њу сукоба. 

– Током само неколико дана неравноправне борбе
сломљен је отпор српске војске Крајине, а српски народ,
њих 220.000, тада је кренуо у највећу сеобу, на исток,
браћи по вери – рекао је Штрбац обраћајући се присут-
нима испред Храма Христа Спаситеља у Бањалуци, где је
паљењем свећа обележена 18. годишњица војно-поли-
цијске акције „Олуја“.

Он је нагласио да се на евиденцији „Веритаса“ нала-
зе имена 1.838 погинулих и несталих Срба, међу којима
је 1.185 цивила од који је половина била старија од 60
година.

застарева

Хашки трибунал је пресудио да „Олуја“ представља
удружени злочиначки подухват с циљем да се протерају
Срби из Книнске крајине. Тада је из Книна и Книнске краји-
не протерано више од двеста хиљада људи. У километар-
ским колонама које су се 4. августа 1995. године из запад-
не Хрватске упутиле ка Србији, нажалост није било и око
две хиљаде погинулих у једној од најсуровијих акција хрват-
ске војске. ƒ
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